
VEGYESEK. 

Gabonakiviteli tilalom 1585 és 1587-ben. Ernő főherczeg Í585. 
augusztus 4-én (Orsz. Lev. Tört. Emi. Pénzügy) kelt levelével értesíti 
Dobó Ferenczet, Bars vármegye főispánját mint a Dunántúl főkapitányát, 
hogy mivel rosz termés volt az idén s előre láthatólag a gabona 
drága lesz, a gabonakivitel eltiltatott, különösen a török hódoltság terü-
letére, ahová nyerészkedés végett sok gabonát szoktak kivinni. 

Ismét 1587 márczius 1-én (u. o.) Rudolf király megint eltiltja a 
gabonakivitelt különösen a török részre, elkobzás terhe alatt, mint-
hogy már évek óta rosz a termés és nem akarja hogy az ország gabona-
szükségben szenvedjen. 8г. 

Borkivitelünk Angliába. A mult füzetben (305-3091) közöltük azt 
a szabadalomlevelet, melyet Sedgevick társulata 1699-ben kapott- arra, 
hogy az angol szöveteket Ausztriába és Magyarországon keresztül 
Perzsiába és viszont onnan a nyers selymet Angliába szállíthassa 
s hazánkban is raktárakat állítson föl. Wenzel Gusztáv a Magyar Tört. 
Tár II. kötetében (214. 1.) viszont a Királyi könyvekből (XXVI 200.) 
közzétette I. Lipót királynak 1702. szeptemberében e társulat részére adott 
szabadalmát, a magyar borok kivitelére. E szabadalomlevél kiszolgáltatására 
a bécsi udv. kamara 1702. szeptember 4-én (insinuata Camerae Aulicae 
1702 n° 70.) szólította föl a magyar udv. kancelláriát. Sedgewick Zaka-
riás angol ̂ kereskedő—igy. szól a kamara átirata, amely szabatosabban 
adja elő a dolgot, mint a Wenzel közölte pátens — 1700-ban, mintegy 1000 
akó' magyar bort vitt ki Angliába, ami e nemben az első kísérlet volt. 
Ezután onnan visszatérve a bécsi kamaránál bejelentette, hogy mivel most 
már, a borbevitelre az angol parlamenttől is engedélyt nyert, még na-
gyobb mennyiségű bort akar Magyarországon összevásárolni, és kivinni. 
Minthogy pedig a háború miatt, a franczia bor bevitele Angliába el van 
tiltva, Sedgewick vállalata Magyaroszágra nézve is hasznosnak ígér-
kezik, a kamara kéri a kanczelláriát, hogy neki a kívánt szabadalomlevelet 
adja ki, a vállalat védelmére, melynek érdekében a kamara a maga részéről 
a Magyarországon és az osztrák örökös tartományokban szedett kiviteli 
vámnak egy-egy harmadát elengedte. 


